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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τέλεσε Αγιασμό και 
ευλόγησε τη βασιλόπιτα στην Ελληνική Πρεσβεία 
στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
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Στο περικαλλές κτήριο της Ελληνικής Πρεσβείας στην καρδιά 
της Αιγυπτιακής πρωτεύουσας, στο Κάιρο, τελέστηκε την 
Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025 προεξάρχοντος του Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β’
ο καθιερωμένος αγιασμός και η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας, την 
οποία ευλόγησε και έκοψε ο Μακαριώτατος με τον Έλληνα 
Πρέσβη κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου.
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Για ακόμα μια χρονιά η Πρεσβεία στο Κάιρο γέμισε από κόσμο με τον κ. 
Παπαγεωργίου, πιστό στην πεποίθησή του για την ανάγκη εξωστρέφειας της 
Ελληνικής Πρεσβείας, να υποδέχεται με εγκαρδιότητα όλους τους καλεσμένους.
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Ο αγιασμός ξεκίνησε στην μία το μεσημέρι με τον Μακαριώτατο να ραίνει με το 
ευλογημένο ύδωρ το διπλωματικό προσωπικό, αλλά και τους καλεσμένους της 
γιορτινής ημέρας. Στο πλευρό του Πατριάρχη Αλεξανδρείας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος και ο 
Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Αλέξανδρος Ριγάκης.
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Ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος στην συνέχεια στον κ. Παπαγεωργίου ανέφερε: 
«Θα ήθελα σήμερα μαζί με τον Άγιο Μέμφιδος και Πατριαρχικό μου Επίτροπο στο 
Κάιρο να σας ευχηθούμε πολλές χαρές να έχετε. Τι ωραία σύμπτωση σήμερα που 
με το παλαιό ημερολόγιο είναι η εορτή του Ιορδάνη. Σήμερα εξοχότατέ μου, ο 
Πατριάρχης μας στα Ιεροσόλυμα κατέρχεται στον Ιορδάνη Ποταμό και αγιάζει τα 
ύδατα. Θα ήθελα να ευχαριστήσω στο πρόσωπό σας κύριε Πρέσβη την Ελλάδα μας. 
Μην ξεχνάτε ότι είμαστε όλοι ξενιτεμένα παιδιά, που ξεκινήσαμε, άλλος για τον 
Βορρά, άλλος για τον Νότο και άλλος για την Ανατολή. Γυρίζουμε όμως όλοι στην 
πατρίδα μας και της χτυπάμε την πόρτα και αυτή σαν Μάνα μας ακούει και μας 
βοηθάει όσο μπορεί».
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Ο Μακαριώτατος έστρεψε στην συνέχεια το βλέμμα στους παρισταμένους 
αναφέροντας με τρυφερότητα «Θα ήθελα παιδιά μου να σας ευχαριστήσω για την 
παρουσία σας στην Πρεσβεία μας και να ζητήσω και εγώ σαν πατέρας σας, τις 
ευχές σας, διότι εισήλθα στην τρίτη δεκαετία της ταπεινής μου Πατριαρχίας και 
όπως έλεγα στον εξοχότατο Πρέσβη μας, για τα έργα που κάνουμε για την 
Εκκλησία, αλλά και για την συμφιλίωση της Ελλάδας, της Κύπρου και της 
Αιγύπτου. Θέλω παιδιά μου προσωπικά να σας ευχηθώ να έχετε δύναμη, εσείς και 
οι οικογένειές σας». Ο Μακαριώτατος δώρισε τέλος στον Έλληνα Πρέσβη μια 
καλαίσθητη εικόνα για να του χαρίζει όπως είπε ευλογία και δύναμη για την 
ευόδωση του έργου του.
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Τον λόγο πήρε στην συνέχεια ο Έλληνας Πρέσβης, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τον 
Μακαριώτατο για το δώρο ανέφερε: «Η χαρά μας είναι μεγάλη γιατί σας έχουμε 
κοντά μας για ακόμα μια χρονιά για να ευλογήσετε την Πρεσβεία μας, αλλά και 
την δουλειά που κάνουμε εδώ. Διερμηνεύω τα αισθήματα αγάπης προς εσάς, όλων 
των συναδέλφων και όλου του προσωπικού της Πρεσβείας. Αισθάνομαι και μια 
ακόμα μεγαλύτερη χαρά σήμερα με την παρουσία των μελών της Παροικίας. 
Χαίρομαι επίσης που κατάφεραν να είναι κοντά μας και οι Αλεξανδρείς».
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Ο κ. Παπαγεωργίου μοιράστηκε επίσης και την προσωπική του αντίληψη για την 
αποστολή που οφείλει να έχει η Ελληνική μας Πρεσβεία λέγοντας « Είμαστε μέλη 
της ίδιας οικογένειας και όχι απλά στην ίδια όχθη. Αν έχω κατορθώσει να 
εμφυσήσω στο ελάχιστο σε αυτό το αίσθημα, σε όσους έχω έρθει σε επαφή τα 
τελευταία δύο χρόνια για εμένα θα είναι η πιο πετυχημένη στιγμή της παρουσίας 
μου εδώ. Ευχαριστώ όλους εσάς που τιμήσατε με την παρουσία σας την Πρεσβεία. 
Να είμαστε όλοι πάντα μαζί».



Image not found or type unknown

Η συγκέντρωση συνεχίστηκε με όλους τους παριστάμενους να τσουγκρίζουν 
χαρούμενα τα ποτήρια τους, να βγάζουν αναμνηστικές φωτογραφίες 
ανταλλάσσοντας ευχές για την νέα χρονιά.
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Από την Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου 
παρέστησαν: η Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Αντιπρόεδρος κ. 
Μιχάλης Γκρουνστέιν και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Ρούσσος.
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Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης και ο Γενικός Γραμματέας κ. Νικόλαος Κατσιμπρής, ενώ από τα 
σωματεία της Παροικίας μας παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου 
κ. Αντώνης Καζαμίας, ο Πρόεδρος του ΕΝΟΚ κ. Γιώργος Ρεκτσίνης, ο Πρόεδρος 
του Εμπορικού Επιμελητηρίου Καΐρου κ. Αντώνης Διαμαντίδης, η Αντιπρόεδρος 
της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κα Βάσω Γαζή, ο Αρχηγός 
των Προσκόπων κ. Χρήστος Αντωνίου, η Οικονομική Διευθύντρια του Ελληνικού 
Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κα Κωνσταντίνα Γεδεών.
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Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο Επιτετραμένος της Κυπριακής Πρεσβείας 
κ. Ονούφριος Οικονομίδης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Συμεών 
Λιναρδάκης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης, ο Πρόξενος κ. Βασίλειος Μάριος Τόλης

Την εκδήλωση της Ελληνικής Πρεσβείας τίμησαν με την παρουσία τους από την 
εκπαιδευτική κοινότητα: ο Συντονιστής Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. 
Γιώργος Κοκορέλης, ο Διευθυντής της Αχιλλοπουλείου Σχολής κ. Βασίλης Λάγιος, ο 
Διευθυντής της Αμπετείου κ. Βασίλης Μπακούρος, η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπουλείου κα Ράνια Μουσταφά Μόσχου και πλήθος 
εκπαιδευτικών και από τις δύο σχολές.



Η τυχερή της Αγιοβασιλόπιτας ήταν η υπάλληλος της Πρεσβείας κα Βέρα 
Τσαγλάκη η οποία δέχτηκε τις ευχές όλων για μια τυχερή νέα χρονιά.
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(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


